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„Olyan sorunk lesz, 
amilyen országét építünk

írta: Urban Ernő
Dolgozó népünk :iagy fiának 

r* bölcs vezérének, Rákosi Mátyás­
nak rádióbeszédét feszült figyelem­
mé! hallgatta az egész ország. Ak­
kor vált ismeretessé, hogy az ipari 
munkásság jó példát mutatva az­
zal válaszolt a hazaáruló Rajk- 
bandának s a szabadságunkra törő 
amerikai imperialistáknak, hogy 
két nap alatt több, mint 5oo mil­
liós trrvkölvsönt jegyzett. Nem 
csoda tehát, hogy mikor Rákosi 
Mátyás arról kezdett beszélni, 
h(»gv a dolgozó parasztság egy msszaáilíUmi, amelyet

terv sikere érdekében hazám gon­
doskodását viszonozzam — mon­
dotta s bár nyolc gyerek kér a 
háznál kenyeret, aoo forintot 
jegyzett.

Nagyon jól tudták dolgozó pa­
rasztjaink, miről volt szó a Itajk- 
tigy kapcsán. Méltán kiáltott föl 
Alesuton Horváth László héthol­
das ujgazda, mikor Rákosi Mátyás 
arról beszélt, hogv Rajkék lé­
nyegében azt a vérgőzös, népei- 
lenes fasiszta rendszert akarták

része csak most fog a jegyzés­
hez és csak ezután fogja eladni 
burgonyáját, vagy hízóját, amely­
nek diából a kölcsönt kifizeti -, 
a beszédet hallgató dolgozó parasz­
tok helyeslőig bólintottak s azon­
nal hozzáláttak, hogy nagy szö­
vetségesünk. az ipari munkásság 
mögött az áldozatvállalásból részt 
kérjenek.

Termelőszövetkeze t i csoportok, 
kis- és középparasztok földmun­
kások, asszonyok és dolgozó fia­
talok szivét öntötte el a lelkesedés 
forró hulláma s ki-ki tehetsége 
-zerml ajánlotta fel forintjait a 
haza oltárára.

Lehetetlen megindulás nélkül 
el vasai a híradásokat, amelyek ar­
ról tanúskodnak, bogy a falu dol­
gozó népe sem akar elmaradni a 
város mögött. Itt van például a 
göböiypusztai édesanyák esete. 
Meghallgatták Rákosi Mátyás be­
szédét, elgondolkoztak a hallotta­
kon s mivel otthon nem volt elég 
pénz a ládafiában, másnap kora 
hajnalban elindultak Bicske felé. 
Ki szöllőt vitt, ki kacsát, ki mala­
cot. Azt mondották:

— Gyermekeinkről van szó, ne 
»ajnaljuk tőlük, amink van.

Meghallotta ezt a hatvaneszlen- 
dős Harangozó Ferenc bácsi. A 
nehéz testi munkára már alkal­
matlan. de a fúrás-faragáshoz, bar­
kácsoláshoz igen ért. Ölvén forin­
tot jegyzett, ám látván a göböly- 
pusztai asszonyok igyekezetét, úgy 
érezte, többet tartozik a hazának, 
mely nyomorult cselédből szabad 
emberré tette. Összeszedte tehát 
i-zépen faragott szerszámnyeleit, vé­
gigházalta velük a falut s a be­
gyült összegen újabb kölcsönt jegy­
zett.

Kilenc éves korától huszonki­
lenc éven át ugyancsak cseléd volt 
fiát éren, az ország túlsó sarkában 
Papp Ádám. Fél életen át csak 
annyira vitte, hogy egy vifranyelü 
ostort szerzett. Azzal vándorolt 
egvik uraságtól a másikig. Szolgált 
olyannál is. aki csengőt szereltetett 
az istállóba, hogy éjszaka is zar- 
ga!hassa kcgyelemkenyéren tartott 
cselédeit. Papp A (Iámnak ma va­
donatúj fehér tanyája van, az ud­
varán íoo darab fajbaromfi sza­
ladgál.

— Mindent a demokráciától 
kaptam, úgy illik, hogy az ötéves

lén a fölszabadító Szovjet Hadse­
reg elsöpört -.

— Hát megint mindenünk el­
veszett volna? Hol egy kötvény, 
hadd jegyezzek még!

Hasonló szenvedéllyel szólalt föl 
égy öreg harcos, a szegvári Pusztai 
Mihály, volt vöröskatona is a 
DÉFOSz nagygyűlésén:

Igaza van Rákost elvtársnak' 
Ha ezeknek a bitangoknak a terve 
sikerült volna, akkor a magyar 
nép tiv «kára éles szegekkel kivert 
vasjárom került volna. Ötször 
mentünk volna régen a frontra, 
míg a nagy-gazdák fiai itthon Han­
gerőitek. Aztán jött a Héjjasék 
bóbérvilága. Százhetvenen men- 
mentünk Szegvárról bujdosóba. 
Nem akarok többé böllérbicsKÓt. 
nyomort és rabigát. Ezért jegy­
zek aoo forintot.

A kispajtásatok mögött nem ma­
radtak el a középparasztok sem. 
A szelevényi btró, akinek a fia 
Kossuth Akadémista, a huszholdas 
Bozsik János így indokolta meg, 
miért jegyzett hatszáz forintot:

Húsz holdam volt, mégis 
kölcsünigával kínlódtam, mert a 
bank mindenemre rátenyerelt. Ma 
szerződésre hizlalok. Lovam, tehe­
nem van, nyugodt az éjszakám. 
Azt akarom, hogy igy is marad­
jon.

Középparaszt társát, aki vonako­
dott nagyobb összeget jegyezni 
ilyen szavakkal korholta:

Az ellen tiltakozol, hogy 
jobb dolgod legyen? Mit kttporis- 
kodsz? Olyan sorsunk lesz, ami­
lyen országot építünk. Kétszáz- 
ötvenezer forintot jegyzett a falu 
s lám, máris vissza térül. Építik 
az egészségházat meg az orvosla­
kást, Az már maga is annyiban 
van.

S szelibnél-szebb példákat so­
káig lehetne sorolni. Ez alatt 
rövid pár nap alatt bebizonyította 
a dolgozó parasztság, hogy nem 
méltatlan harcos szövetségeséhez, 
az államot vezető munkásosztály 
hoz. A falu is főlsorakozolt a vá­
ros mögé, hogy megvalósuljon Rá­
kosi Mátyás szava:

— A Magyar Dolgozók Pártja 
demokráciánk minden hü kato­
nája egy emberként teljesíti haza­
fias kötelességét és a kölcsön jegy­
zésével ad választ a népi demo­
krácia minden ellenségének!

Továbbra is Zala vezet 
oTervkőlcsönjegyzés versenyében

A járások közötti versenyben Esztergom tört az élre
Az utolsó esztendőben né­

pünk győzelmet aratott. Eddigi 
győzelmeinket most újból tetéz­
zük a tervkölcsön sikeréve!. A 
terv kölcsönnek az egész or­
szágban szakadatlanul növek­
vő lejegyzett összege eleven 
szószólója ennek a győzelem­
nek. Vidéki üzemeink eredmé­
nyei: a diósgyőri vasgyár jegy­
zése 7 millió 900 ezer forint, 
az ózdi vasgyárban jegyzett 
összeg meghaladja a 3 millió 
300 ezer forintot jegyeztek. A 
vármegyék versenyében a teg­
napi nappal Zala megye került 
az élre. A tervkölcsön jegyzés 
versenyben Zala mögött sora­
kozik fel Hajdú, Zemplén, Bács- 
Bodrog, Szatmár és Nógrád 
vármegye. Erős javulást mu­

tat Szolnok, Sopron, Abauj és 
Fejér megye. A leggyengébb 
eredmények Csongrád, Bihar, 
Veszprém, Békés és Csanád 
megyében mutatkoznak. A 
tervkölcsön jegyzés folytatóla­
gosan növekvő sikere azt bi­
zonyítja, hogy a falu népe meg­
értette annak fontosságát. Meg­
értette azt, hogy hazafias köte­
lességének tesz eleget, amikor 
a jegyzéssel hozzájárul az or­
szágépítő ötéves terv sikeré­
hez.

Nincs dolgozó az országban, 
aki nem tudná, hogy a terv­
kölcsön ezen felül nagy ha­
szonnal jár számára. A köl- 
csonképpen jegyzett összeget 
az állam 5 év alatt mindenki­
nek visszafizeti. Ezen felül fél­
évenként sorsolásokat tartanak.

A sorsoláson a nyereményköt­
vények tulajdonosai 300 forint­
tól 100 ezer forintig terjedő 
összegeket nyerhetnek. Minden 
negyedik kötvény nyer. A já­
rások közötti versenyben az 
esztergomi járás küzdötte fel 
magát az első helyre, 5 millió 
700 ezer forintos eredmény- 
nyel. A második helyen a bács­
almási járás 2 millió 100 ezer 
forinttal, a harmadik helyen 
az ózdi járás áll, ahol a dol­
gozók 1 millió 900 ezer forint 
tervköksönt jegyeztek. Mögöt­
tük sorakoznak fel az edelá­
nyi, sziráki, bajai, sárvári, móri, 
tapolcai, kapuvári és a többi 
járások, üzemek és járások jó 
eredményeiben kemény mun­
kával veszik ki részüket a nép­
nevelők.

A Szovjetunió kinevezte kínai nagykövetét
Válaszul a szovjet kor­

mánynak a Szovjetunió és a 
Kínai Népköztársaság közötti 
diplomáciai kapcsolatok meg­
teremtéséről szóló közlemény­
re Csu-En-Laj külügyminisz­

tertől távirat érkezett, amely 
megállapítja, hogy a kínai 
Központi Népi Kormány 
mélységes elismerését fejezi 
ki a szovjet kormánynak, 
mert a Szovjetunió első ál­

Lemondott a francia 
kormány

PáriS, október 5. Az A. F. P. jelenti: Queuille 
miniszterelnök szerdán délután bejelentette kormánya le­
mondását a köztársasági elnöknél, flurtel köztársasági elnök 
arra kérte a miniszterelnököt, csütörtökön délutánig tartsa 
függőben döntését, s akkor jelentse be végleges elhatáro­
zását. (MTI)

Iámként létesített diplomáciai 
kapcsolatot a Kínai Népköz­
társasággal. A Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnöksége 
a kínai Központi Népi Kor­
mány hozzájárulása alapján 
szovjet nagykövetté Roscsin 
elv társat nevezte ki a Kínai 
Népköztársaságba. A kínai 
kormány a szovjet kormány 
hozzájárulását kérte Van- 
Csia-Szinn nagyköveti kineve­
zéséhez. A hozzájárulás kéz­
hezvétele után Yan-Csia-Szi- 
ant nevezték ki a Kínai Nép- 
köztársaság nagykövetévé a 
Szovjetunióba.

/I ssovfet Uoimány lerántotta a leplet 
a nyugati QatalmaU világűr almi 

ábrándjáról
A bonni bábkormány ügyében tett szovjet jegyzék világvisszhangja
A bonni küíönkovm ány 

megaia ki t á sava1 kapcsolatban 
az Egyesült Államok, Anglia 
és Franciaország kormányai­
hoz küldött szovjet jegyzék 
világszerte nagy visszhang d 
kelleti Varsó: Valamennnyi 
lengyel lap részletesen közöl­
te a szovjet kormány jegyzé­
két Prága: A csehszlovák 
közvélemény meggyőződésé­
nek ad hangot a Prace azzal 
a megállapításával, hogy a

nyugati hatalmaknak kell vi­
selniük a felelősséget Német­
ország kéttészakitásáért és a 
foonnni népeilencs kormány 
megalakításáért. Bukarest: A 
jegyzékhez tűzött megjegyzé­
sében a Scanteia megállapít­
ja, hogy a nyugati hatalmak 
sietsége, amellyel Németor­
szág kettészakítására irányuló 
tevékenységüket folytatják, 
elárulja az amerikai mono­
poltőke piszkos szándékát, 
hogy Nyugat-Németországpt

Magyar küldöttség utazik Aradra 
az október 6-i centenáriumi 

ünnepségre
Október 6-i centenáriumi 

ünnepségre magyar küldött­
ség utazik Aradra. A küldött­
ség tagjai Mihályffy Ernő, á 
kultúrkapcsolatok intézetének 
elnöke, Gergely Sándor, a 
magyar írószövetség elnöke, 
Szabó Piroska országgyűlési

Ára 80 fillér

képviselő és Molnár Erik 
egyetemi tanár. A küldöttség­
gel Nógrádi Sándor altábor­
nagy, a honvédelmi miniszter 
helyettesének vezetésével ka­
tonai küldöttség is utazik 
Aradra.

támadó céljaira és világural­
ma ábrándjainak megvalósítá­
sára használja fel. Newyork: 
A Newyork Times washing­
toni tudósítója közli, hogy a 
külügyminisztérium már meg­
kapta a szovjet jegyzék szö­
vegét, de nem hajtandó nyi­
latkozni London: Az angol 
tápok többsége első oldalon 
közli a szovjet jegyzéket. Az 
egyik angol lap diplomáciai 
megfigyelője úgy értesült, 
hogy a nyugati hatalmak még 
a héten válaszolnak a szovjet 
jegyzékre Paris: Valamennyi 
párisi lap vezető helyen kö­
zölte a szovjet jegyzéket. Ró­
ma: a A Szovjetunió leleplez­
te a nyugati hatalmak Német­
ország kettészakítására irá­
nyuló politikáját. A bonni kor­
mány megalakítása megsérti a 
négy hatalom külügyminiszte­
reinek párisi megegyezését — 
hangzik az Vnita közleményé­
nek címe.

Akik hűek hazájukhoz — s akik 
ellenségei a nép hazájának

Hatalmus tömig tüntetett a béke mellett 
Szarvason

Elfogadták a szarvasiak verseny- 
kihívását
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2 SZARVASI ÚJSÁG

7^ Ue-iütt asz éJUt j.j y |\| Ezentúl éjjel Is dolgoznak 
a traktorok

Az állami gépállomások, a hogy az éj jolt szántás nim,
A hunvai pártszervezet iro­

dájában a falon fehér tábla 
fftgg. rajta nevek ét? külön­
böző hosszúságú piros vona­
lak. Egyik-másik névnél két- 
három ilyen vonalat is látni... 
Ha valaki idegen megnézné, 
nem is tudná mi az. de aztán 
a kérdésre Maléthné, a párt­
titkár elmondja:

Amit a versenytábla 
mutat

— Versenytábla az élvtár­
sak. A hunyai népnevelők 
tervkölcsön-jegyzést gyűjtő 
versenyének állását mutatja. 
Nézzétek csak — magyarázza 
— ez itt Kovácsi István nép­
nevelő teljesítménye. Több,

mint 10 ezer forint értékű 
jegyzést gyűjtött össze jó 
munkájával. Vagy itt a má­
sik, Doborvicz János, ő is 
felül van a 15 ezer forinton. 
Aztán Hunya Tibor, no meg 
a többiek, akik mind-mind jó 
munkát végeztek felvilágosí­
tó munkájuk során.

Jó munkát végeztek? Igen. 
Ezt bizonyítja az, hogy Hu­
nya község dolgozói több. 
mint 90 százalékbiui eleget 
tettek tervkölcsőn-jegyzési 
előirányzatuknak, amely mint 
ahogy most már látják, de 
mondják is —, hazafias, sőt 
mi több . erkölcsi köteles­
ség volt.

— most már a népnevelők 
munkája nyomán minden hu­
nyai dolgozó paraszt tud —: 
érdemes áldozni...

Személyes példa.
mutatás e magva . . .

— Tudják az elvtársak, mi­
ért értek el a mi népnevelőink 
ilyen jó eredményt ? — kér­
dezi aztán Maléthné párttit­
kár elvtársnő és feleletet 
nem is várva, — mondja —, 
mert a mi népnevelő elvtár­
saink maguk jártak elő pél­
dával —, elsők között jegyez­
tek tervkölcsönt, még az első 
napon és a személyes jó pél­
da... igen... ez a magja a; jó 
munkának! D. F.

dolgozó parasztságnak e kitű­
nő segítőtársai, bo-.czették a 
traktorok éjjel-nappali üze­
meltetését, hogy ezzel is hoz­
zásegítsék a falu dolgozóit az 
őszi szántás-vetési munkála­
tok teljes és időben való vég­
rehajtásához Dolgozó pa­
rasztságunk őrömmel fogad­
ja ezt az elhatározást, egyes 
helyeken azonban a kulákok 
rélzatos híreszteléseként el­
hangzanak olyan kijelentések, 
hogy az éjjel végzett szántás 
uem felel meg úgy a követel­
ményeknek, mint a nappali 
munka A dolgozó parasztság 
persze nem hallgat ezekre az 
ostoba hi resztelésekre, hissen 
saját maga tapasztalhatja,

sége éppolyan kielégítő, műit 
a nappal végzett lalajmenka 

Mindent meg kell ‘ tennie 
azonban a dolgozó paraszt 
Ságnak is, hog)- a traktorok 
munkáját semmi se akadi 
lyozza Szorgalmazni kei i » 
földek idejében történő ieta- 
karílását is. Az. elszáradt ku 
koricaszárakat gyorsan le kel! 
tömi, mert egyrészt így abból 
sokkal nagyobb tápértékű ta­
karmány lesz, másrészt a 
szántási munkát sem akad» 
lyozza Rendkívül fontos, 
hogy legalább két héttel előbb 
jegyeztesse elő mindenki az 
erőgépet, mert csak így lehet 
a szántás-vetési munka zavar 
tahin menetét biztosítani

Tapasztalatcsere a népnevelőit között
A népnevelő elvtársak mi­

után elvégezték felvilágosító 
munkájuk aznapi részét, be­
jöttek a Pártba megbeszélésre 
— folytatja tovább Maléthné. 
Elmondják egymásnak ta­
pasztalataikat. módszereiket, 
hogy végezték a munkát.

Egy ilyen népnevelő-érte­
kezlet éppen tegnap este volt. 
Ott voltak mind a népneve­
lők, köztük Dobrovicz János, 
Kovácsi István, Tímár Vince, 
mind-mind valamennyien. Be­
szélgettek. Most éppen Timár 
elvtárs beszél:

Egy ügyes ötlet

— Több helyen találkoztam 
•olyan dolgozó paraszttal aki­
nél láttam, hogy szívesen ad. 
na a tervkölcsönre, de ha 
nincs elég pénze, csak ke­
veset tud adni. Ekkor aztán 
megkérdeztem tőle, hogy van- 
e disznója, amit hizlalásra 
szánt, vagy el akar adni. — 
Van hát — Mellék legtöbb 
helyen. — Ekkor aztán mon- 
tam nekik, hogy miért nem 
kötnek a szövetkezettel hiz- 
lalási szerződést, akkor aztán 
kapnának előleget, amiből je­
gyezhetnek tervkölcsönt. Ta­
karmányuk termett —, így

megmarad a pénz. —- Meg is 
fogadták a tanácsomat, el­
mentek és megkötötték a szer­
ződést... — aztán még lelke­
sen jegyeztek kölcsönt

Tudatosítják
az eredményeket

Kovácsi elvtárs ezt mondja:
— Akinél én voltam, — 

Debreceni Miklós 2 holdas 
kisparasztnál —- az is bent 
volt tegnap a földművesszö­
vetkezeiben és megkérdezte, 
hogy átvvszik-e már a kukori­
cát, mert az árából tervköl­
csönt akar jegyeztetni Így 
beszélnek a népnevelők és így 
mondják el egymásnak ta­
pasztalataikat. S lassan véget 
ér az értekezlet. A népneve­
lők újabb tapasztalatokkal fel­
szerelve indulnak munkába, 
felidézik a dolgozó paraszt­
ság között népi demokráci­
ánk, a 3 éves terv eredmé­
nyeit, azt, hogy Hunya az el­
múlt évek alatt új Norton- 
kutat, mázsagyárat, sportte­
lepet kapott, elsorolják, mind­
azt, amit a dolgozó paraszt­
ság felemelkedését szolgálta 
és amit mindenki saját magán 
tapasztalhatott s elmondják 
a jövendő új 5 éves terv ha­
talmas perspektíváit, amiért

Kiszely Pál
MÉGIS JEGYEZ KÖLCSÖNT

Heremagot csépeltek a bé- 
késtarhosí gépállomáson a dol­
gozó parasztok. Hét kocsi áll 
egymás mögött. A gyerekek a 
lovakra vigyáznak, az emberek 
pedig amott a telep meliert 
gubbasztanak a korai napon.

— Annyi az embernek a 
gondja-baja, hogy ki sem lát 
szik belőle. Most vettem hat 
pár csizmát a gyerekeknek ez 
is 1000 forint. Kettőnek így 
sem jutott. Nem is tudom, irat 
csináljak velük — panaszkodik 
Kiszely Pál 8 családos újgazda.

— Hát igen. így van ez a 
magunkfajta szegénynél, sógor. 
Sok a család, sok a kiadás. 
— Csóválja fejét Hegyesi Gyula.

— Hagyjátok azt az örökös 
panaszkodást

altár a kulákokat 
bkiiiaám

Már megint a kulák — le-: 
gyint Kiszely. — Mit érdekel 
engem a politika.

— Nem úgy van az sógor, 
szól bele a beszélgetésbe Zsiják 
Sándor. Aki nem politizál, az

S kínai demokratikus erők győzelme a világ­
imperializmus egyik legnagyobb mérető veresége

A Kínai Népköztársaság ki­
kiáltása történelmi jelentőségű 
esemény — állapítja meg a 
moszkvai rádió hírmagyará­
zója. A most kikiáltott Kínai 
Népköztársaság a népi demo­
krácia országa. Az államhata­
lom a népé, amelynek élén a 
munkásosztály áll. A kinát 
évszázadok óta elnyomó impe­

rialista hatalmak kiváltságait 
megsemmisítették. A Kínai 
Népköztársaság együtt halad a 
világ minden béke- és szabad­
ságszerető országával és népé­
vel, mindenekelőtt a Szovjet­
unióval, a népi demokráciák 
államaival és minden elnyo­
mott néppel,

A Központi Népi Kormány

Városok ujjárendezési 
versenye

Ae Orosz Szövetséges Szo­
fista Szovjet Köztársaság 
tBriileíén a városok újjárende- 
zéséért folyó szocialista ver- 
sétny második negyedének 
győztese Kaluga város lett. 
Kalugában rövik idő alatt ha­
talmas újjáépítési és városren- 
cteeési programot valósítottak 
msg. Uj parkokat létesítettek, 
melyeket szobrok és szökőku- 
t*. díszítenek. A kertekben, 
paritokban és az utcák men­
ték több mint 300.000 fát és

rengeteg virágot ültettek el. Az 
utcák járdáit aszfaltozták. Az 
autóbuszpark kibővült, villany - 
teiepet, nyári színházat, víz­
vezetéket, iskolákat, gyermek- 
bölcsődéket építettek. Sikere­
sen teljesítették a lakóházépít­
kezések tervét is. Helyreállí­
tották az úttörők palotáját. A 
városi szovjet kiváló munká­
ság minisztertanácsának Vörös 
jának jutalmaként a köztársa­
sági zászlaját nyerte ef.

Tanácsa, amely miniszterelnök­
ké és külügyminiszterré Csu- 
En-Lait választotta, nyilatko­
zattal fordult a többi orszá­
gok kormányaihoz, hogy az 
egyenlőség és a kölcsönös elő­
nyök, egymás szuverénítási és 
területi épsége alapján kész 
diplomáciai kapcsolatot létesí­
teni velük. A szovjet kormány 
és a népi demokrácia kormá­
nya már diplomáciai kapcso­
latot létesített a Kínai Nép­
köztársasággal. A kínai nép 
harcának sikerét óriási mér­
tékben elősegítette, hogy a 
Szovjetunió a második világ­
háborúban szétzúzta a fasiszta 
Németországot és az imperia­
lista Japánt. A kínai demokra­
tikus erők győzelme a világ- 
imperializmus egyik legna­
gyobb veresége. A kínai ese­
mények a demokratikus tábor 
erőinek növekedését, az impe­
rializmus és a háború eSeni 
küzdelem megszilárdítását mu­
tatja és újabb fényes bizonyí­
téka a népek barátságának.

meghal Ezt bebizonyították 
volna Raj kék. Ha mindenki úgy 
gondolkodott volna, mint maga, 
Rajkék bizony visszapoáizálták 
volna a kapott földet a gró­
foknak, nekünk meg a 80 fil­
léres napszámot répaszedés 
idején, meg a dohos lakást.,,

— Azt pedig én se kívánom 
vissza — böki oda Hegyesi 
Gábor.

Nines Is olyan, 
aki vlsszaklvánje

— imigyen Kiszely. Nem is 
volna baj, ha könnyebb lenne 
az élet. Még így is jó volna, 
csak ne avatkoznának az em­
ber dolgába...

— Vóna a fenének jó. de 
nem nekem — szól a beszédbe 
Klenóczki György. Mosrt kez­
dem csak érezni én js, mi az 
emberhez méltó élet. De nem 
elég siránkozni, amikor nincs 
semmi baja az embernek, ha­
rtem etnni kell, hogy még jobb 
legyen.

— Tenni valamit...
Dolgosok én eleget

Többéi már nem teltetek, többet 
már nem is tudok.

Nem is csak a munkába kell 
többet csinálni. Azelőtt is dolgo­
zott a grófoknak, mégse vitte 
semmire. Tudni kell, hogy miért 
dolgozunk. Jegyezzen a sógor terv- 
kölcsönl. Meglátja, annak haszna 
lesz. Figyelje meg. hogy öt ér 
múlva jóval kevesebbet dolgozik, 
mint most. mégis többje lesz. 
Azért csinálunk gyárakat ezekből a 
tervkölcsönökből, hogy az ott gyár­
tott gépek megkönnyítsék a mun­
kát. Azért csinálunk gyárat, hogy 
a gyerekek kenyeréről gondoskod­
junk. Mert bizony a sógor se tud 
abból a 8 holdból jaj de sokat 
adni a gyerekeknek!

— Hát úgy is van ez remijén
— bólingat helyeslőén Kiszely. — 
Ha gondoskodnak a fiaink jövő­
jéről.

— És sógor, maga ezt csak 
ugv megállapítja?

Elvár* á, hegy mátok 
gondoskodjanak

gyerekeinek jövőjéről, maga még 
a kisujját sem mozdítja meg ér­
tük.

Kiszely szégyenkezve lesüti sze­
mét és cigarettát sodor.

— Nekem bizony a szemem 
sülne ki, ha nem jegyeznék terv-

kölcsönt és elvárnám, hogy a kö­
zösség gondoskodjon jobb jövő­
jükről. De én már jegyeztem. 
Kétszáz forintot — mondja kte- 
noezki.

— Én háromszázai jegyeztem 
de keveselem — mondja Zsaják 
Sándor, - Mondom, szégyellem 
idejönni a gépállomásra, mert 
meghallottam, hogy a vizes (ad 
Gogán család összesen

8000 forintot jegyzett 
Maga a fia: — Miska, az. aki 
ott ül a traktoron — a két havi 
bélét jegyezte. Kereken ezer form- 
tot. Az öreg is jegyzett négyszázat, 
a többiek is, úgy, hogy kilett a 
3ooo. Egész belepirultam, mikor 
Miska megkérdezte, hogy én men>- 
nyii jegyeztem és mikor elmondta, 
hogy ők hízót adtak el, hogr ki 
legren a Aooo, Hát bziony en

*
ülönb a Gé­
néi. Jegyzek

megmutatom, nem 
gin család az enyéi 
még rá 3oo-at.

— Úgy is van. szomszéd .. 
Hé Miska! — szól Gogán Mi­
hálynak Bot Lajos, — hol le­
het azt a tervkölcsönt je 
gyezni?

— Nálam is, — nyúl zsebé­
be Zsaják.

Előkerül a jegyzési lisla 
Fölül Zsaják neve: mellette 
300 forint. Zsaják előkotorja 
a ceruzát és újból beír 308 
forintot.

Kiszely, aki eddig lesütött 
szemekkel hallgatott, megszó­
lal:

— Add csak ide sógor a 
papírt. — Girhe-görbe szá­
mokkal

odaír ÍOO forintot,
melléje pedig a nevét.

— Igaza van, ha az ember 
a ku Iákokra hallgat, saját csa­
ládját tagadja meg.

Sorra következnek a nevek. 
Bot Laojs 5 holdas 250 fori*- 
tot. Gyaraki Mihály 6 csalá 
dós 140 forintot jegyez.

— Én adtam már 200-at. de 
nem maradok le Bottól — 
mondja Ivlenócki György és 
beír még 10Ü forintot. Nem 
eszek három vasárnap húst, 
de hozzájárulok még százzal, 
hog\r a gyerekeknek biztosaa 
meglegyen a gyár. az eszter­
gapad, a traktor, hogy na­
gyobb darab kenyér jusson 
nekik.
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A KALAP ís a s&tyy&tdáMa HÁROMÉVES TERV 
ÉS ÉLETSZÍNVONAL

Újkígyós. Ahogy végigmegyünk 
ni állomás felé vezető utón s az 
állomásnál befordulunk arra Úki- 
g\ós felé, balkéz felől az első ut­
cákon megtalálhatjuk Barkó Pe­
temé kis házát. Az utcán már sö­
tét van, de bent a szobában már 
ég a lámpa fénye, ki világit az ud­
varra a függöny résein. A szobá­
ban csend van, csak Barkóné tesz- 
vesz valamit a sarokban, legkiseb­
bik fia csendben játszadozik a sa­
rokban, a nagyobbik Barkó József 
az asztalnál ül, gondolkozik. Arra 
gondol, hogy mi is történt teg­
nap, amikor a népnevelők náluk 
jártak a tervkölcsönjegyzéssel. . . 
meg az, hogy ők is jegyeztek 5o 
forintot... — Hogy is történt? 
— idézi emlékezetébe,..
üeeßülelbeli köteleaaég

Barjó József éppen munkából 
érkezett haza. Napszámba jár dol­
gozni valahová. — Az anyjával 
éppen a kiskapuban találkozott 
össze, aki lelkendezve újságolta ne­
ki:

— Fiam, holnap veszünk egy 
kalapot neked. Te is kerestél most, 
aztán és is kipótolom, hogy le­
gyen 5o forint, aztán megvesszük.

A gyerek arcán felvillan az 
öröm. Régen volt uj kalapja, de 
meg aztán kell is — már egy 
19 éves legénynek ...

Ekkor érkeztek meg a szom­
szédból a ház elé a népnevelők .. . 
Kezet fogtak, üdvözölték egymást 
aztán beszélgetni kezdtek . . .

— Hát te Jóska aztán mennyit 
adsz tervkölcsönre? — kérdezi az 
egyik népnevelő. — Vagy te nem 
akarsz jegyeztetni?

— Dehogynem — válaszolta 
Jóska, aztán, anyjához fordult. —- 
Anyám nekünk is kellene adni. 
hiszen mindenki amennyit csak 
tud — Az anya nem válaszol 
/ónnal. Tudja ö is, hogy a terv- 

kölcsönjegyzés becsületbeli, mi 
több, erkölcsi kötelesség. Egy pil­
lanatra felvillan benne, hogy van 
á<) forintja ... a kalap ára . ..

— A fiú látja anyja tépelődé- 
sét. odamegy hozzá, átöleli a vi­
liit. Anyám, anyácskáin, adjuk 
azt az 5o forintot — mondja 
aztán — a kalapom árát.

Az anya boldogan rámosolyog 
fiára: ő is így gondolta ... Az­
tán bemegy a szobába előveszi a 
pénzt 8 aláírják az ivet...

Jut majd belőle 
még kendőre .

Igen igy történt. Barkó József 
felriad gondolataiból; — .Anyám 

- kérdezi aztán csillogó szem­
mel — tudja-e, hogy 5 év múlva 
ízért az öt ven forintért nemcsak 
kalapot, hanem még mást is vehe­
tek. — Egy kicsit elgondolko­
zik. — Veszek egy szép babos­
kendőt magának ... aztán még 
ami megmarad azt is odaadom ... 
Az anya és a fiú boldogan össze­
nő vetnek, tudják, hogy az 5 éves 
terv, amihez most ők is hozzá­
járultak boldog, megelégedett éle­
tet hoz nekik is.

Barkó Pétemé fiával együtt az 
utolsó fillérüket áldozták az 5 
éves tervért... jó szívvel, öntu­
dattal ...
A kuIák „biMonyríiránya“

De nézzük meg a másik oldalt 
azokat, akik ott ülnek zsíros föld­
jeiken a 28—3o katasztereken,

a Bacsa István 3o holdas k li­
lából, akinek úgy mclesleg még 
van egy korcsmája is és nem volt 
rest 5o forintot jegyeztetni. Vagy 
a másikat, a C. Kiss József mozi- 
tulajdonost, akinek meg 28 hold 
földje is van és aki 100 forintot 
1 áldozott: .,. Vagy Zsótér Béla

A szántás-vetési munkálatok a 
megyében az elmúlt héten foko­
zódtak. Vármegyei viszonylatban 
a szántás 8 százalékos javulást: 
mutat és a teljesítés 81.5 száza­
lékos. A munkálatok teljesítésé­
nek kiértékelésénél megállapítást 
nyert, hogy az első helyen all 
Gyula megyei város 1 :• 3 százalé­
kos teljesítménnyel. Második Bé­
késcsaba i tő százalékkal, harma­
dik a gyomai járás 99 százalékkal, 
negyedik a békési járás 95 száza­
lékkal, ötödik a gyulai járás 94. 5 
százalékkal, hatodik a szeghalmi 
járás 84 százalékkal, hetedik Oros­
háza város 65 százalékkal és utolsó 
helyen áll a szarvasi járás 64 szá­
zalékkal, az orosházi járás pedig 
45.5 százalékkal. A községek és 
városok között a munkák elvégzé­
sében 228 százalékkal Doboz köz­
ség vezet. Második Gyulavári 176 
százalékos teljesítéssel, harmadik

A fölmüvelésügyi minisztérium 
az állami gazdaságok részére jó 
minőségű fajtiszta, jó küllemű 
anyajuh és jerke pokjó vásárt 
rendez. A vásárok az alábbi he­
lyeken lesznek: i<j4g. október 18- 
án 9 órakor Békés, vásártér, i3 
órakor Bélmegyer, Községháza, 
19-én 8 órakor Szeghalom, vásár­
tér, i5 órakor Füzesgyarmal, köz-

25 holdas kulákról, aki ugyancsak 
5o forintot «ajánlott fel. nagy­
kegyesen. — Ez araikor kitettéK 
a nevét a szégyen táblára — mint 
beszélik — azt mondta, hogy: 
— Amiért kitették a nevem, hál 
megmutatom, hogy ezer forintot 
«csakazért is; elmulatok ...

Gyula ia3 százalékkal. Utánuk kö­
vetkeznek sorrendben Mezőberény, 
Körősladánv, Békéscsaba, Endréd. 
Körös tarosa, Gyoma, Csorvás. Az 
őszi munkák terén leggyengébben 
teljesítő községek Lőkösháza, 
amely 10 százalékkal a 34. helyen 
áll, Gádoros 3a. helyen 16 szá­
zalékkal. Ezen kivid gyengék még 
Pusztaföldvár, Elek, Gerendás, Me- 
zőmegyer, Tótkomlós, Nagyszénás, 
Kondoros és Újkígyós.

Általában azonban az őszi mun­
kák élvégzése terén a megyében 
javulás mutatkozik, ezt a lendü­
letet azonban fokozni kell, hogy 
a kitűzött hátiridőre eleget tegyen 
a megye dolgozó parasztsága a 
szántás-vetési munkálatoknak. Az 
idejében elvégzett munka több és 
jobb termést biztosit, amely nem­
csak jövő évi kenyerünknek, ha­
nem az 5 éves tervünk sikerének 
egyik alapfeltétele.

ségháza, 31-én 8 órakor Kőrösla- 
dány, községháza, i3 órakor Kö- 
röstarcsa, vágóhíd, 22-éu fél 9 
órakor Ókigyós, kastély.

Felhívja a mezőgazdasági igaz­
gatóság mindazokat a gazdákat, 
akiknek fent említett állatai van­
nak, a vásárra vezessék fed a meg­
jelölt időben.

Most, amikor a tervkölcsönjegy­
zésének lázában ég az ország, ami­
kor a dolgozók lelkes helytállása 
nyomán szinte szemünk előtt ala­
pozódik meg az országépitcs gigá­
szi terve önkéntelenül is eszünkbe 
jut az a két évvel ezelőtti nyár, 
amikor hozzákezdtünk hároméves 
tervünk megvalósításához. Nem­
csak azért kínálkozik az összpa 
hasonlítás, mert az uj ötéves terv 
beruházási összege 4y milliárd fo­
rint, amiből átlagos számi lás sze­
rint egy hónapra 763 millió fo­
rint jut, míg 1947-ben a három- 
íves terv első hónapjaiban mind­
össze 60—80 millió forintot állt 
módunkban beruházni. Kél év 
alatt ez a havi beruházkodási ösz- 
-zeg rohamosan emelkedett és ma 
már többszörösét teszi ki az ak­
korinak. Mégis nem csupán erről, 
nem csupán az ország építési 
ütemének hallatlan méretű meg­
gyorsulásáról van szó. A beruhá­
zások növekedése a termelés nö­
vekedését célozta. És amellett, 
hogy tervgazdálkodásunk során 
különös gondot fordítunk a ter­
melőeszközök számának szaporítá­
sára, a rendkívüli arányú fejlő­
dés a beruházások területén egy­
ben azt is jelentette, hogy rend­
kívüli mértékben mégnövekedett a 
fogyasztás is.

Mivel érvelt tervgazdállzodásunk 
kezdetén a reakció? Elsősorban is 
azzal, hogy a terv saját erőnkből 
nem valósítható meg. Gúnyosan 
.(füstbe ment tervrőlr> példálózott 
— lehetetlennek minősítette azt, 
hogy rövid 3 év alatt saját erő­
forrásainkra és a Szovjetunió ba­
ráti segítségére támaszkodva a há­
ború előtti színvonalra emelhessük 
1 termelést. Ez volt a reakció őr­
leménye, de nem ez volt a főérve 
i tervgazdálkodás ellen! Termé­
szetesen nem elégedett meg azzal, 
hogy kételyét fejezze ki a kommu­
nisták tervének sikere iránt. A re­
akció ebben az időben azt han­
goztatta, hogy a hároméves terv 
nemcsak, hogy megvalósíthatatlan, 
de egyenesen káros a dolgozók 
számára. Azt állitolták a nép el­
lenségei. hogy a tervet megvaló­
sítani a termelés növeléséhez szük­
séges hatalmas összegeket előte­
remteni csak úgy lehet, ha a dol­
gozók egyébként is alacsony élet­
színvonala tovább fog csökkenni. 
\fa már mindenki tudja, mennyi-

Jól halad a vetőmag- 
tisztítás a megyében

A megyénkben a szelektorozás 
eredménye javulást mutat. Eddig 
a kitisztított gabonamennyiség 58 
ezer 18 mázsa. Ehltez a mennyi­
séghez azonban hozzá kell számí­
tanunk a minőségi-akció keretén 
belül kiosztásra terülő mintegy 
íz ezer mázsa tiszti tolt gabonát 
és abban az esetben ha a ren­
delkezésre álló 8.237 mázsa cse­
regabona keretet is kimerítjük, 
akkor a vctőmagliszlitási előirány­
zatnak mintegy háromnegyed ré­
sze már teljesítve van. Biztosí­
téka ez annak, hogy a megyében 
mindenhol megfelelő, gyommag- 
mentes vetőmag kerüljön a föld­
ia, amelynek eredménye megmu­
tatkozik majd a jövő termét 
emelkedésénél.

re hamis és hazug volt ee az ér­
velés.

A hároméves terv legfőbb ta­
pasztalata az a dolgozó nép szá­
mára, hogy a népi demokráciá­
ban a közösség felemelkedése, az 
állam megerősödése együtt jár az 
egyén, a dolgozó ember előreha­
ladásával is.

Vajon melyek azok a tények, 
amelyek ezt mindenki számára 
kézzelfoghatóan bizonyítják ? A re­
akciós jósok szerint a hároméves 
terv végrehajtása azt eredményezi, 
hogy a dolgozó embereknek «sző­
kébbre kell huzni a nadrágszijat» 
mert csak az egyéni fogyasztás 
csökkentésével lehet előteremteni 
azokat a feleslegeket, amelyek a 
hatalmas beruházáshoz szüksége­
sek. Ma azonban tudjuk mind­
annyian . hogy ennek az ellenke­
zője következett be. Akkor i3 
forint volt egy kiló cukor, ma 6 
forint. Akkor lő deka volt 
a kenyérfejadag, ma korlátlan 
mennyiségben ehetünk kiváló ke­
nyeret. A háziasszonyok emlékez­
nek még arra is. hogv akkor több, 
mint 2 forintba került egy kiló 
krumpli, emlékeznek a rizs i3 
forintos árára és összehasonlítják 
mai 8.60-as árral. Emlékeznek a 
sorbaállásra a textil-üzletek előtt, 
ha valami olcsó, meleg holmit 
akartak venni a maguk vagy gyer­
mekeik számára. És nem felejtik 
el a dolgozó asszonyok azt sem, 
amikor hiába kért sírva kenyeret 
gyermekük. Nem. a dolgozó em- 
iierek emlékeznek még a múlt 
nyomorúságára is megtanultálc, 
milyen at vezet a felemelkedés fe­
lé Tudják, hogy a tervgazdálko­
dás elősegítése mindenképpen az 
életszínvonal emelkedését hozza 
maga után. Az ötéves terv sokkal 
többet jelent az ország fejlődésé­
ben és az életszínvonal növekedé­
se szempontjából is, mint sikeré­
ven befejezéshez közeledő három­
éves tervünk. A dolgozók tudják, 
hogy az ötéves terv tovább csök­
kenő árakat, növekvő fogyasztást, 
magasabb életszinvonaht jelent. 
Saját maguk tapasztalták, hogy a 
demokrácia sikerei egyértelműek 
a dolgozók egyéni sikereivel. Tud­
ják, hogy az egyéni felemelkedés 
útja, a mi népi demokratikus or­
szágunkban a közösség, a nép szol­
gálatának útja.

A kolhozparasztok 
személygépkocsikat 

vásárolnak
A taskenti gépkocsi értéke­

sítő üzletben egymásután ta á'- 
koz'fii kolhózparasztokkal, taní­
tókká', sztahanovistákkal, tudó­
sokkal, akik gépkocsit vásárol­
nak. A «Pobjeda- és «Moszk­
vics» gépkocsikat a taskenti 
és környékbeli polgárok szá­
zai személyes használatra vá­
sárolják. Az üzletben augusz­
tus első felében több. mint 100 
autót adtak el. Gépkocsit vá­
sárolt többek között Karinov 
kohóz-cso portvezető, Greesktn, 
a taskenti mozdony és gép­
gyár mestere, Nyemenyusesi. 
fergánai tanító, Kamalov, a 
bagdadi gép- és traktor állomás 
mechanikusa és még sokan 
mások.

Elkíséri ékei!

Ezek a C. Kiss, Bacsa és Zsótér féle kulákok most maguk bi- 
zonyitjSi be, hogy esküdt ellenségei a nép ügyének, az ország 
építés ügyének. Az ujkigyósi dolgozó kisparasztiak, az utolsó fillért 
odaadó Barkó Pétemé. vagy Horváth Anted, a 6 holdas ujgazda, 
aki 500 forintot ajánlott fel és a többiek mind, c becsületes dol­
gozó parasztok megjegyzik maguknak ezt n mogaktrtAH. Az a bizo­
nyítvány, amit az ilyen kuláliok állítanak ki magukról messzire elkí­
séri őket ...

Békés megye lelt az első 
a lerménybeadásl versenyben
A vármegye a gabonagyű jlés terén országos viszonylat­

ban első helyen áll. Az ütem terv szerinti százalékos tel­
jesítésben az október 2-i előírásához viszonyítva, mint az 
ütemterv utolsó napján 181.63 százalékot ért el a megye. A 
megyében a legjobban teljesítő községek kenyérgabonából 
első továbbra is Öcsöd, ahol az előírt 143.3S vagon he­
lyett 243.87 vagonnal gyűjtői lek be. így 176.88 százalékban 
lellek eleget a termény beadásnak. Második 141.93 százalék 
teljesítéssel Orosháza, barma dik helyen pedig Körősladánv 
áll 127.63 százalékkal. A legrosszabbul teljesítő községek 
kenyérgabonából Lőkösháza. amely a 34-ik helyen áll 68.58 
százalékkal. Ugyancsak rosszul teljesítő község Vésztő, 
ahol 69.20 százalékban tellek eleget a termény beadásnak. 
Általánosságban azonban jó eredményi ért el a megye, nini 
bizonyítja, hogy a dolgozó parasztság megértette a ter­
ménybeadás fontosságát, áíérezték, hogv ezzel a nép álla­
tnál erősítik, a maguk jövőjét építik fel.

...... - 1

Gyula a% első 
az eszi szántás-vetési versenyben

Juhokat vásárol
a földművelésügyi minisztérium
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SZARVASI ÚJSÁG

A Magyar Népköztársaság felvette 
a diplomáciai kapcsolatot 
a Kínai Népköztársasággal

Kállai Gyula elvlárs külügymi­
niszter a Magyar Népköztársaság 
kormányának neii-lx-n kulidén a 
következő táviratot intézte Csu- 
En-Laihoz, a Kínai Népköztársa­
ság központi kormányának kül­
ügyminiszteréhez :

\ magyar nép nagy rokon-, 
szenvvel kiséri a kínai nép hősi 
szabadságharcát, amelyet Mao-Ge- 
Tnng vezetésével oly fényes si­
kerrel vív Kína dolgozó népmil­
lióinak külső és belső elnyomói el­
len. Ezek a sikerek, amelyek im­
már K ina lakossága legnagyobb ré­
sze számára biztosították a sza­
badságot és a népi demokratikus 
fejlődés lehetőségeit. tették lehe­
tővé a Kínai Népköztársaság meg­
teremtését és központi népi kor­
mánya megalakulását. A magyar 
nép kormánya a Kínai Népköz­
társaság létrejöttében a nemzet­
közi Léke ügyének világtörténelmi 
jelentőségű sikerét látja. ezért 
forró üdvözletét küldi a kínai 
nép most megalakult központi 
kormányának, A Magyar Népköz- 
társaság kormánya annak tudati- 
fában, hogy a Kina központi 
népi kormánya a kínai nép döntő 
többségének akaratát fejezi ki, at­
tól a törekvéstől áthatva, hogy a 
népeink központi barátságot és 
együttműködést megerősítse ésel- 
mélyítse, azzal bizotl meg, hogy 
közöljem Önnel, Külügyminiszter 
ur, hogy a Magyar Népköztársaság 
kormánya a Kínai Népköztársaság 
központi kormányának október rd 
nyilatkozatát tudomásul véve. a

KIADJÁK
az egész évre szóló

LISZTJEGYET
A földművelésügyi miniszter 

rendeleté értelmében október 
1 -tö; kezdődően kétszázötvenes 
számú liszt-jegy kerül kihocsáj- 
tásra a fogyasztók részére. A 
jegy szürke a'apón barna nyo- 
1949 október 1 -tői 1950 július 
31-ig érvényes. A finomliszt 
fejadag havonta 2.5 kg, mely 
az OKH rendeleté értelmében 
egyszerre három hónapra te 
kiváltható, azonban az elmaradt 
hónapok jegyei nem válthatók 
be.

Kinai Népköztársaság kormányát 
ismeri el Kina egyedül törvényes 
kormányának és örömmel ragadja 
meg az alkalmat, hogy országaink 
között diplomáciai kapcsolatokat 
létesítsen. >

„Boldog vagyok, hogy hozzájárulhattam 
virágzó jövőnk építéséhez"

Kaptuk a következő levelet:
Kedves elvtársak'

Sok minden eszembe jutott, 
amikor kormányunk felhívott 
bennünket, hogy erőnkhöz képest 
—- anyagiakkal is segítsük a bol­
dog jövőnket építő ötéves tervet. 
Eszembe jutott az az idő, amikor

mint vándorkubikos végigcsavarog­
tam az egész országot.

Szarvastól INsstig, Pestiül Bara­
nyáig toltam nemegyszer végig a 
talicskát és mégis csak éppen, hogy 
tengődtem. A < burka fiam már 
akkor Iskolás vuif. Jó esze volt n 
- fiúnak és szerettem volna ha 
tovább tamil. De bizony a m,i-

AUSZTRIA KIT ARCA
a Marshall-terv árnyékában

A bécsi műjégpálya, amelyen általá­
nos szórakozóhely, ha nincs jégidény, más nép­
szerű mutatványos eseményeket tartanak rajta. 
Itt bonyolítják le a birkozó-versényeket. apálya 
közepére emelt ringben. Ma. amikor nemcsak az 
osztrák főváros, hanem Insbruek, Salzburg és 
a nyugati zóna többi városának óriási munka- 
nélküli hadserege tanúskodik az amerikai meg­
szállás és a Marshall-terv hasznáról, a sportpálya 
különös képet mutat. Körben, a nézőtéren duha­
jul hangoskodó zsírosarcu amerikai tisztek, tár­
saságukban félvilági nők. akik ugv öltözködnek, 
hogy még a sarki rendőr is elpirul iáttukra. A- 
ring közepén pedig két férfi űzi az amerikai 
szabadstiiusu birkózást, eltörde'ik egymás kezét, 
kicsavarják az Ízületeket, hajlíthatják egymás 
nyakcsigolyáját és letépdesik egymás fülét. V 
tömeg állati ordítása meg-mvgreniegteii e sport­
csarnokot, A nézők között fogadások zajlanak 
le és a sűrű füstben, miközben a ringben az> 
áldozatnak kilóg a nyelve, szennyes pénz ván­
dorol egyik zsebből a másikba.

Becs utcáin gurul az arany, megruntj» az 
ifjúságot és hemookolj i az öregeket. A saza- 
liadstilusu.« birkózás, amelybe hivatá-vsokad, és 
amatőröket vontak be, az, amerikaiak által ter­
jeszteti kultúra legmagasabb fokaként jelent­
kezeti. Emellett kitűnő üzletnek bizonyult egye­
sek számára. \ birkózókat hirdetéssel toboroznák.

Színészek felvétetnek- cím alatt 1 gyes sprv 
kulánsok összegyűjtötték •> bőven taládiató mun­
kanélküli színművészeket, hogy véRajik a csonti 
törő harcosok szerepét és mivel szinte naponta 
olvashatni az újságokban hogy ez .'"így az a, 
művész nyomorában öngyilkos lett és csapatostól 
lehet találkozni neves művészekkel, akik ron­
gyokban járnak, nem csoda, hogy bőven akadtak 
jelentkezők. Ilogv a sportcsarnokban a bevétel 
no csökkenjen, a férfibirkózókat váltják a női 
birkózókkal és még vi-uzalaszitóM) jelenetek zaj­
lanak le, amikor a szőnyegen a nézők vadállat! 
durvaságára való habotázás, fütty-koncert és vásári 
viccelődés közben a nők kiribálják egymás haját, 
eltörik ujjaik.-it és vergődnek a földön egymás 
torkának esve,

A bécsi lapokban amerikai konzerve- 
ket hirdetnek: «Bab lóhussal — Ízletes, tápláló,

hazafias, - Munkanélküliek Lapozgatják az újságot 
az utcán, romépületek mélyedéseiben ülve.

— Már régen lóhussal etetnek bennünket — 
mondja az egyik. — S jól is teszik. A végén 
majd meg kell tanulunk nyeríteni, mint a lovak­
nak, A nyerítő osztrákokon ezután mégjebban 
lovagolhatnak a vankoe-k!

kan bécsi, aki verklit nyekerget, koldul. 
Azután megint mai, aki a sarkon cigarettát árul 
— kicsiben. Nagyban csak az amerikaiak áruljak.

A színházak nagyrésze zárva tart —
nincs miért kinyitni, \ mozikban amerikai filmet 
játszanak. Az osztrák főváros anyagi és szellemi 
züllése riapróLnapra mélyül és hiába hangza­
nak el tiltakozások, az amerikai kultúra terjesz­
tői — akiket a bécsiek kedélyük maradványaival 

kulturtrógereknek neveznek el — csak any­
uéiba veszik az osztrák nép tiltakozását, mint a 
libagágogást. amikor a tolla! fosztják róluk

Legutóbb egv Eisern an nevű cirkuszi kötél-, 
táncossal é« lő éves lányával állapodtak meg 
abban: vállalják, hogv két hétemeletes ház közé 
kifeszi tett drótkötélen végezzék mutatványaikat 
\ mutatvány színhelyén kordont vontak és tielé- 
pődijat szóltok. A nézők nagvöaszegü fogadáso­
kat kötöttek, lezuhannak-e az artisták a négy-, 
ven méteres magasságiéi] ? Eiseman és kánya meg­
indult a kifeszitett kötél egyik végéről, Irntról- 
hangos tetszésnyilvánítások és biztatások kísérték 
őket. Ki-ki fogadása alapján nyilvánította véle- 
ménvt i. Amikor a kél szerencséikéi artista mégis 
lezuhant az ászt falira, a fogadók hevasalták nye­
reségeiket. senkit sem vontak felelősségre a sze­
rencsétlenségért.

Van az ausztriai életnek egy másik 
arca is. Kaspij szovjet filrntudósitó híradót ké­
szített. amelyben nyiltarcu embereket látni, akik 
az osztrák kommunista párt által megnyitott 
olvasótermekben, klubokban töltik szabadidejü­
ket, Látjuk a képein a munkások tömegeit felvo­
nulás közben, amint .nyíltan és bátran viszik a 
jelszavakat hirdető táblákat. A feliratok hangosan 
kiáltják: «A békéért, a háborús szerződések 
ellenL Ezek a képeik a másik Becsről, a másilj 
osztrák népről beszélnek, arról a népről, amely 
győzni fog.

gfamfajta embernél az ilyesmire 
akkoriban nem kei ülhetett *,r. \z 
iskola is az uraké volt. Es nem is 
gondoltunk jobbra egészei ujj:,, 
ig. Bizony elvtársak nem hittem 
volna, hogy igy megváltozhat oz 
ember élete. Én is kaptam ö hold 
földet. Azóta már egy kis tanva- 
bázat is építetten rá. Gyurka 
fiam pétiig most ment fel Pestre 
tanulni a szlovák pedagógiai fő­
iskolára. Tanító lesz belőle. \ 
kisebbik fiam. a Jancsi meg me­
zőgazdasági gimnáziumba jár. k 
ia éves Máriát is felvették a kol­
légiumba. No meg rendesen ellát­
tam őket ruha dolgában is. Er­
re ezelőtt még gondolni sem, 
mertem volna.

Hát hamarjában csak ezeket 
irtani meg a sókból, ami eszembe 
jutott a torvkölcsörtjeirvzés felhí­
vásakor, Számadást csináltam ma­
gamba. Rájöttem, ltogv eddir 
csak kaptam a demokráciától, a 
— mondtam az asszonynak, 
most nemcsak szavakkal Löszön- 
Leijük meg a Pártnak. H..V, 
elvtársnak azt a sok jót, amit adu!: 
nekünk, hanem tettel is. E- mind­
járt jegyeztem is kölcsönt, k-.z 
elég * rövidre! sikerült a dolog 
mert csak 35ó forintot irtain - 
rublikába. Úgy gondoltam, h- v 
annyi elég, amennyit az mi!-: 
könnyei lén kifizet. Akkor \ et 
észre, hogy ez nem igy van, ami­
kor Rákosi elvtárs baszéjét 
hallgattam a rádióban. Akkor vi­
lágosodott meg előttem, hogy nao 
elég a mellényzsebbe nyúlni. In 
hive az ember a szabadságnak, ír- 
akarja a még szebb életet.

— És elővettem megint 
tollat, bejegyeztem meg iá 
riníot. Hiszen ez a becsület. 
zához való hűség dolga. Ezért ed- 
sziltdtem ki a 35o forintot b -u 
És nemcsak a pénz térül meu tel­
jesen,- hanem visszakapom <” 
azt sok mindenben, amit az öt­
éves terv hoz létre. S ehhez kell 
a kölcsön. így hát nem másnak 
hanem magamnak adom.

Azt is mondom, hogy nem be­
csületes ember az, aki csak ad 
várja hogy kapjon, de amikor 
neki is segíteni kell. akkor kihúz­
za magát.

Most már boldog vagyok, hogv 
tehetségem szerint hozzájárulhat­
tam én is az ötéves tor, alap 
jához, virágzó jövőnk építéséhez.

Bóbvos György 
5 holdas ujgazda.
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A kutya boldog csabolással 
szaladt az érkező elé. Az 

asszony kidugta a fejét a 
konyhaajtón. Valóban a fér­
je jött haza Gyorsan lekapta 
a fazekat a tűzhelyről, hogy 
hűljön az étel. Mire az ember 
belépett a konyhaajtón, már 
terítve is volt az asztal.

Nagy András megelégedet­
ten zökkent le a nyikorgó 
székre. Kitágult orrcimpával 
szívta be az élei csiklandó il­
latát s míg az asszony tálba- 
merle az ételt, boldogan me­
sélte, mit is csinált napköz­
ben.

Azelőtt is dolgozott Nagy
“ András. Hogyne dolgo­

zott volna. Hiszen dolog nél­
kül csak a .földesurak, kulá- 
kok meg kupecek ludlak 
megélni, magafajta párholdas

szegényparaszt még napszám­
mal is csak tengődött. Nem 
is a munka újdonsága ragad­
tatta beszédre Nagy Andrást 
Nagy oka van ennek. Egy 
hete, hogy a Ságvári termelő- 
csoportban dolgozik. Mint a 
csoport tagja. Egy hónapjai 
már, hogy felvették a csoport­
ba, s egy hete járhat ki dol­
gozni is, ha sajál földecskéjén 
a munka megengedi. Mert a 
termést még egyedül kell le­
szednie földjéről. Neki pedig 
eddig minden nap volt ideje 
a csoportba menni.

1*avaly ilyenkortájt alakult 
a csoport. Közvetlen a 

szomszédságában, egy jó hají- 
tásnyira a tanyától. Ricsii fer­
de szemmel nézte akkor őket

— Ezek is kólikásak lettek, 
csajkát akarnak —, dünnyög- 
tc az asszony után ö is.

Telt múlt az idő. Félszem­
mel mindig a csoport felé san­

dított, mi is van már velük, 
mikor esz az egészbe bele a 
fene. De ezt hiába leste, azok 
napról-napra szemlátomást 
gyarapodtak.
Asszel aztán szeminárium-
Vu' ba járt Nagy András. Ott 

megismerkedett a kollektív 
gazdálkodással közelebbről 
Ls.

— így van ez a valóságban 
is? — morfondírozott magá­
ban.

Közelebbről is meg akart is­
merkedni a csoporttal. Köny- 
nyíf volt rá ürügyet találni, 
hiszen egyik darab földecské- 
jéhez a közelebbi út a cso­
porton keresztül vitt. Árral 
járt ezután ki a földre, s bi­
zony gyakran megtörtént, 
hogy úgy előidőzgetett a cso­
port udvarán, hogy észre sémi 
vette, mennyire eltelt az idő. 
Tavaszra azután már világo­
san látta, hogy a szövetkezeti 
gazdálkodás a felemelkedés

egyetlen útja, s neki is a cso­
portban a helye. Az asszony 
azonban kézzel-lábhal tiltako­
zott.

— Még hogy én vájára jár­
jak majd? Abbul ugyan nem 
lesz semmi. Ne tarthassak 
még egy csirkét se magam­
nak? Pallér dirigálja, hogv: 
dolgozzam? Hiszen még az, 
asszonyok is közösek lesznek 
öli, — kiabálta magából ki­
kelve a faluban hallott rém­
híreket. Mert hát Szénás sei» 
volt más, mint a többi falu, 
itt is mocskolták a szövetke­
zetei a kulákok. 

gzóval nem is bírta meg­
győzni az asszonyt Nagy 

András. Magával vitte hát a1 
munkába, s saját szemével' 
látta az is, milyen is hát a 
szövetkezetben az élet. Min­
dig kevesebbet és kevesebbet1 
porolt az asszony, végre ő ma­
ga biztatta már az urát, lép­
jenek be.

Jelentkezett is. I)e csak 
őszire jegyezték elő. Bánkód­
tak is érte eleget. Látták, a 
csoportbelieknek vpn hús. 
zsír, tej, túró, krumpli bő­
ven. Ruházkodnak is, többen 
kerékpárt is vettek. S bizony 
a munka is könnyebb, mint 
magánosán, napi nyolc óra. 
pallérról meg szó sincs. Végre 
egy héttel ezelőtt nekik i-s 
sikerült, most benn dolgoz­
hatnak. Hát nem csoda, ha 
most is annyit újságol Nagy 
András, hogy kiírni az étel 
Hiába biztatja az asszony, 
hogy egyék már. Még azt is 
el kell mondania, hogy már 
idén is kapnak részesedést' 
munkájuk után, lesz krumpli, 
lesz tüzelő. Meg aztán rádiót 
is hallgattak a csoportban. 
Micsoda hitvány banda az a 
Bajk-banda. Idézi is sorra az 
árulók vallomásait. De ez ak­
kor nem nagyon érdckclle az

m
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Akik hűek hazájukhoz —
s akik ellenségei a nép hazájának

k kormány lervkölcson-feihivá- 
hiUitiULént terjedt el Szarvason 

y k becsületes, hazájukba; hü 
éoigozók sietve lettek eleget köte­
lezettségüknek.

Aradi János postás, akinek a5o 
tói int a Itat! fizetése 'iOO forintot
Í?2>'Zf^Í t.

V felszabadulás elölt a 
\\í\ fizetési fokozatban tartoz­
tam magyarázza a többieknek, 
ift-ban már a XXI. fizetési foko­
zatba helyeztek. Most ebben az 
éviién pedig a XIX.-be kerültem. 
A múltban 30 év kellett volna. 
hogy ezt elérjem. A népi demo­
kráciában — mint ahogyan azt 
.7 alkotmány is kimondja: társa­
dalmi rendünk alapja a munka — 

1 végzet tmunka az értékmérő, 
ennek alapján léptem én is gvor- 
-in előre. Először én is cyiak? 

no forintot jegyeztem, de

amikor Rákosi elvtárs 
beszédét meghallgattam,

.««ég megtoldottam too foriufo 
dl. mert még inkább megértet- 
tető. bog' mit jelent számomra 
n 5 éves terv.

fin mint 5 holdas paraszt 
beszéli Skorka Mihály ujgazda 
eddig is tettekkel háláltam meg 

zi a sok jót, amit a népi dte 
Rtfikrária nekem nyújtott. Ter­
űién ybeadási előírásom 3 mázsa 
vili. Amikor elcsépeltem: kiszám i- 
1 .'ittam, hogv mennyi a fejadag, 
v.-iőmag és a lobbit C, vételi- 
jegvre beadtam. így í~ mázsát 
vittem be A mázsa helyett. Mégis, 
imiior 3 tervkőicsöora került a 

tor. kicsit fukar kézzel nyúltam 
3 ceruza után: csak i5o forintot 

- eveztem. Majd aztán kezdtem 
gondolkozni. hogv ez ügy nincs 
rendjén, igv saját magamat csa­
pom be Ezért aztán még *5o 
forinttal toldottam meg.

400 forintra egészítettem ki 
a 150 forintot

Hiszen az a sok traktor, arató- 
«időgép. meg mindannyi más, a 

» jobb életünket fogja szolgálni 
es ezért szégven volna rám is, 
ti nem .ogiteném erőmhőz képest 
íz ötéves terv-et.

-- A kulákok. a falu dolgozói- 
•ak ellenségei — beszéü tovább — 
§erszs másként gondolják. Ott

van Ireeska Mihály too holdas 
aki malomtulajdonos is, volt any- 
nyiru szemtelen, hogy aoo fo­
rintot jegyzett. Mennyit jelent ne­
ki ez a aoo forint? Mint nekem 
2 fillér. Vagy olt van Rozs falvi 
János orvos.

akit a demokrácia 
megajándékozott:

OTI orvossá nevezték ki. Egyetlen 
fillért sem adott. Igaz, köny- 
n ven érthető a magatartása: a fe­
lesége kiiléklánv. Úgyhogy nem

csodálatos, hogy ellenségei a népi 
demokráciának, a dolgozók jobb 
jövőjét építő 5 éves tervnek.

így beszélnek és igv cseleksze­
nek a többi dolgozók is. Tudják, 
hogy a Terv az övék, amely a ra­
gyogó jövőbe visz el bennünket.

fis tudják, hogy a kulá­
kok. a falu kizsákmányoló! ép­
pen ezért állnak vek- szemben el­
lenségesen. De a dolgozók ezt sem 
felejtik el.

A TERV
a szarvasi járás telefonositdsáért

A hároméves terv célul 
tűzte ki a szarvasi járás ta- 
nyaviláágnak részleges iciefo- 
nosítását és a községi háló­
zat kibővítését. A járás sű 
rűbben lakott pontjain mái 
megtörtént a telefonbevezetés, 
így Csabacsüdön, Kisszénáson 
és frparti-szőlön telefonköz 
pontokat állítottak fel. A na­
pokban bevezették a Szarvas 
határában lévő Kiss Kálmán­
ul,dómban a nyilvános tele­
fonállomás, továbbá a Kita- 
iskolában és Nagy rátán a be­
vezetési munkálatok már r 
végéhez közelednek. A mun­
kálatokat a szarvasi posta 
úgynevezett > kúszó-vasbrigád- 
jni végzik, melyek célkitűzé­
sei között szerepel többek kö­
zött az előirányzott munká­
idé ‘25 százalékos csökkentése 
is A brigádok gyorsabb mun­
kájukkal is elő kívánják se­
gíteni, hogyr a tanyák népe 
mielőbb hozzájusson a rég­
óta várt teleofnkészülékekhez.

Az ötéves terv további szé­
les telefonosítási programot 
tűz ki a kerületi porta mű­
szak elé Nevezetesen, össze­
sen 8G kilométer hosszúságú 
távvezeték kiépítését, közel 
félmillió forint költséggel, 
t zen kívül Szarvas község 
körzetében további 80 kiló- 
tréler hosszú telefonvezeték 
építését, 400 ezer forint elő­
irányzattal. A népi demokrá­
cia így váltja valóra az. el-

M*zonyt Nem rájuk vonat­
kozik.

De mennyire hogy ránk 
mérgesedik fel még jobban 

N'sgy András. — Tudod, mit 
akartak ezek? Mindent eltö­
rülni, ami a felszabadulás óta 
keletkezett. Érted? Mindent!! 
X csoportot is. Fótit akarták 
visszahozni. Oda lett volna a 
Woport, oda lett volna a belé­
pésünk, u terveztetésünk, még 
* réginél is rosszabb életünk 
Ml volna. Azt akarták, hogy' 
'“vább éhezzünk, rongy ős­
kori j un k, a gyerekeknek ne 
: -gyen tej s télen újra ott; 
vacogjon a hideg kuckóban« 
'aogy újra semmié-t gürcöl­
jünk az uraságnak, hogy... 
oogy megdögöljünk, te is, 
én is. meg mindenki, aki él- 
^ szeretne rendesen, szegény 
ember.
Qsak most érti meg Nagy-

né. mi is forgott veszély­
en. hogy míg ök a csoporton

belüli életüket tervezgették, a 
a boldogabb jövőt álmodták, 
addig a gyilkosok a nép sír­
ját áslak. Beleborzad a meg­
értésbe Most már nagyon is 
megértette, mi volt a tét. És 
vacsora után nekiül s férje 
segítségével levelet ír. Sorra 
vetődnek papírra az ákom- 
bákom betűk, kusza sorok, de 
ott dobog, benne Nagy And­
rások szíve:

Kedves Rákosi Elvtárs! 
Köszönjük, hogy leleplezte a 
Rajk-bandát, hogy éberségé­
vel biztosította a jövőnket, 
hogy megmentett minket. Mi 
is tudjuk kötelességünket és 
szívből örülünk, hogy' részt 
vehetünk a népi demokrácia 
erősítésében. Ezért mi 800 fo­
rint tcrvkőlcsönt jegyeztünkc.

És az- árkuspapír végére 
Nagy né kibuggyanó könny­
cseppje teszi a pontot.

P-r.

múlt reakciós rendszer évti­
zedes ígérgetéseit, mindazt, 
ami az urak országában elér­
hetetlen álma volt a szarvasi 
járási parasztoknak.

Október 13-án lesz 
az országos vásár
Szarvason a legközelebbi orszá­

gos állat és kirakodóvásár október 
i3~~1 í és i5-én lesz. Október i3- 
án. csütörtökön hasított körmiiek, 
i A-én, pénteken lóvásár. i5-én, 
szombaton kirakodóvásár.

V észmentes helyről szabálysze­
rűen irány ított marhalevéllel min­
denféle éllat felhajtható.

KULTÚHEST
Szombaton este 7 órai kezdettel 

az MDP szarvasi szervezete kul- 
turestet rendez a nyári színkörben, 
majd azt követően az Árpád dísz­
termében táncmulatságot.

I békelábor erői legyözhetetlenek
Vasárnap világszerte és nálunk 

is mindenütt bó kegy üléseken fe­
jezte ki a dolgozó nép békeakara­
tát. Most, amikor a tervkőksön- 
jegyzés lázában ég az ország, uj 
nemzetközi győzelmek erősítik a 
világbéke, a haladás harcosainak 
nemzetközi frontját, A világpoli­
tika porondján zajló események 
egytől-egyig a béke táborának ro­
hamos növekedését, a háborúra 
uszító imperialisták erőinek nagy­
mértékű csökkenését mutatja. Elég 
szűkszavúan emlékeztetni arra a 
néliány világtörténelmi jelentőségű 
eseményre, amely az utóbbi rövid 
néhány héten bekövetkezett és min­
denki láthatja, hogyan erősödik 
napróLnapra a felszabadult haladó 
népek, az elnyomott milliók erőfe­
szítései nyomán a béke tábora. A 
Rajk-ügy nemzetközi méretekben 
pőrére vetkőztetie az imperialisták 
orvgyilkos módszereit, megfosz­
totta őket magyarországi főügy­
nökségüktől és leleplezte az impe­
rialisták belgrádi láncos kutyáit is. 
Nem sokkal ezután tette meg Tru­
man közismert bejelentését arról, 
hogy az amerikai tudósok megál­
lapítása szerint a Szovjetunióban 
nemrégiben atomrobbanás történt. 
Ez a kényszeredett beismerés azt 
jelenti, hogy az amerikai impe­
rialisták is kénytelenek már hiva­
talain is tudomást szerezni arról. 
hogy az atomfegyverrel a béke­
tábor vezetője, a Szovjetunió is 
rendelkezik. Az atomdiplomácia, a 
tcsodafegyverekkel való fenyege­
tés eszköze telit kiesett a washing­
toni urak kezéből. A.- a félelem, 
amit ezek ,1 tömeggyilleosok világ­
szerte fel akartak kelteni, most 
éppen náluk vállon ki ideges re­
megést. És ez a félelem indokolt. 
Indokolt azért, meri a Szovjetunió 
kezében az atomfegyver, a béka 
biztosítéka. A békétől pedig félnek 
az amerikai imperialisták. A hábo­

rús uszítok tervei semmivé fosz­
lanak — egyszerűen azért, mert 
egyre csökkenő erejűk megakadá­
lyozza őket abban, hogy megvaló­
sítsák gy ilkos szándékaikat. A rot­
hadó, pusztulása felé rohanó ka­
pitalista vliág gyengeségének má­
sik nagy bizony itéka az a világ­
történelmi jelentőségű esemény, 
hogy Kínában megalakult a Köz­
ponti Népi Kormány. A 4yo mil­
lió kinai nép lerázta magáról el­
nyomóit A sok milliárd dollái 
értékben nekik szállított ameri­
kai fegyverek ereje semmivé váll 
a kinai nép hősiességével szem­
ben. Ugyanakkor, amikor a hala­
dás és béke tábora a felszabadult 
hatalmas Kínával gyarapodott 
ugyanakkor, amikor a Szovjetunió 
és a népi demokráciák napról-nap- 
ra nő a termelés, Amerikában ma 
már több. mint. 1 millió acélipari 
munkás. 3j millió bányász szűn­
tette be a munkát. Az Egyesült 
Államok nehézipara megbénult.

A világimperializmus válsága 
egyre mélyül. Súlyosbítja ezt az 
limperialisla államok között egyre 
fejlődő ellentétek halmaza, ami­
nél; legjobb bizonyítéka az euró­
pai tőkésállamok pénzének leér­
tékelése. Az imperializmus gyen­
gülése . a szabadság és béke tábo­
rának hatalmas erősödése: ez jel 
lemzi tehát a nemzetközi helyze­
tei.

Ilyen nemzetközi körülmények 
között a mi feladatunk az, hogy 
országunkat még inkább a béke 
bevehetetlen bástyájává tegyük. 
Dolgozó népünk most a terv kői 
csőn jegyzésével erősíti országun­
kat. Erőfeszítései hozzájárulnak. 
hogy még inkább megszilárdul a 
világbéke ügye, még inkább bizto­
sítjuk előrehaladásunkat nagy pél­
daképünk. a Szovjetunió segítsé­
gével a boldog jövő felé.

A HÁROMÉVES TERV MEGYEI EREDMÉNYEI

Legféltettebb kincsünk az ember
.1 3 éves terv nagy gondot for­

dított legféltettebb kincsünk: a 
gyermek gondozására és egészsé­
gére. t felszabadulás előtt állan­
dó napközi otthonos Óvoda u me­
gy területén mindössze 8 műkö­
dött az 1933 előlli időben. 1 3 
éves terv első évében 1937-ben 
az intézmények száma megduplá­
zódott, 16-ra emelkedett, 1938- 
ban pedig elérte a 26-ot az ól. 
landó napközi és óvódás napközi 
otthonok száma. .4 gondozott gyer­
mekek száma a felszabadulás előtti 
1933-tel szemben már elérte a* 
ezret. 1939-ben azonban eddig 5 
újabb napközi otthonos intézmény 
kezdte meg működését. Az állan­
dó napközi otthonok hálózatát a 
legnagyobb nyári dologidőben 
nyári napközi otthonok egészitet-

A napközt otthonok, óvodák 
alakulOsa a 8 évos tervben

A felsza- 1947 1948 1949 1954
bad «lés 
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lék ki, amelyeknek miikődéti ideje, 
általában 3 hónap. 1937-ben mind­
össze 10—14 nyári napközi ott­
hont lehet,U fenntartani, miután 
mindössze. 6300 forint hatósági 
hozzájárulás állt rendelkezése* 
1936 nyarán ez a hozzájárulás

már 39 ezer forinttá emelkedett 
ami lehetővé tette 23 nyári nap 
közi otthon működését. 1 939-Ik-v 
pedig 37 ezerre nőtt o hatósági 
hozzájárulás, annak ellenére, hogy 
a napközi otthonok száma csők 
kent: az állandó napközi otthonok 
hálózatának kibővítése egy néhány 
nyári napközi működését szükség­
telenné tette. A 3 éves terv tehát 
azt eredményezte, hogy a dolgozo 
emberek jóval nagyobb része men 
tesült at otthon bezárt, magáin ha­
gyott gyermekekért való gondtól 

Megjavult ezzel egyidejűleg o 
napközi otthonokban a gondozat1 
gyermek. I, ellátása is.

A háború során elpusztult a txir 
megye gyermek-üdülőjének trtjr- 
felszerelése. A 3 éves terv soráie 
ezt a felszeretést teljes egészében 
sikerCilt pótolni és így lehetővé 
vált 310 gyermek üdültetése az 
1939-zs évben. Etek a gyermekek 
túlnyomó részt ipari és mezögztr- 
(fasági dolgozók gyermekei isiitől: 
Az üdültetés költsége több mini 
33 ezer forintra ragolt. a gyer­
mekek 19 napig tartózkodtak cso­
portonként az üdülőben. I; átla­
gos súlygyarapodás 2—2.5 kiló 
között láltozott. A gyermekek napi 
ellátása 3.66 forintba került.

Akik a hazához való hűségei 
tettel bizonyították

Népi demokratikus kormányza­
tunk tervkölcsönnel kapcsolatos 
felhívását a szarvasi dolgozóik is 
nagy lelkesedéssel fogadták. Tud­
ják, hogy ezzel ragyogó jövőnket, 
ötéves tervünket, szabad hazánkat, 
a világ béke táborának ránk eső ré­
szét erősítjük. Munkások, parasz­
tok és értelmiségiek, épp úgy; 
mint a választás napján, egyként 
kitiltották: Igen akarjuk! De be­
széljenek a nevek és a számok:

Sonkoly György traktorista 
tooo forintot jegyzett. Homonnai 
Mária ólmunkás traktorista 6oo

forintot, Gilyan Jáno- földmun­
kás 5oo forintot. Homonnai Jó­
zsef földmunkás szintén 5oo-nt. 
özv. Palyó Andrásné i5 holdas 
középparaszt goo-at. özv. Smetka 
Jánosné i5 holdas szintén goo-at. 
Szebegyinszki Mihály g holdas 
gazda 6oo forintot, özv. Szmka 
Mihályné kis paraszt ugyancsak 
6oo forintot jegyz.ett. Ágotái Ede 
a szarvasi posta vezetőjo 6oo. 
Kalocsai István postai élmunká* 
4oo forinttal járult hozzá az öt­
éves tervalaphoz.
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Október 6-án
volt 160 éve annak, hogy az ökényura'om a 13 aradi vértanú 
kivégzésével megkezdte a szabadságért oly hősiesen harcoló, 
de már védtelen nép ellen a bosszú véres művét De októ­
ber 6-a a békésmegyei dolgozók számára másért is emlékeze­
tes. őt évvel ezelőtt ezen a napon szabadította föl a me­
gye dolgozó népét a dicsőséges Szovjet Hadsereg. Száz 
évvel ezelőtt a magyar nép szabadságharcát, forradalmit a 
cári Oroszország segítségével fotytották vérbe. Az orosz nép 
ekkor maga is a cár és a földesurak szörnyű önkénye alatt 
nyögött. 1949-ben pedig, minteegy a sors különös útmutatása­
ként a Szovjet hadsereg éeppn ezen a napon hozta meg sza­
badságunkat. A magyar nép szabadságért vivclt küzdelme 
100 évvel ezelőtt elbukott Most 100 évvel később hálás szív­
vel gondolunk azokra, akik 1917 októberében megdöntötték 
a cári önkényuralmat és megteremtették a világ első szocta- 
ás a államát. Október 6-án nemcsak az aradi 13 vértanú em- 
iékének adózónk kegyele tei, hanem muíhat tten bálával gon­
dolánk azokra a hős szovjet katonákra, akik életüket áldoz­
ták azért, hogy beteljesüljön a szabadságharc hőseinek álma.

Hatalmas tömeg tüntetett 
a béke mellett Szarvason

Lelkes nagy tömeg gyűlt ösz- 
ue Szarvason a vasárnapi béke- 
napon. Az arcokról elszánt béke­
vág v sugárzott. Ifjú Mólosán Já-j 
nos ünnepi beszédét újra és újra 
félbeszakította a viharos taps és 
éljenzés. X közönség éltette a Pár­
tot, Rákosi elvtársat. De különö­

sen viharos taps és éljenzés zú­
gott végig a gv ülésteremben. ami­
kor az előadó a béke labor hatal­
mas őrét, a Szovjetuniót említet­
te. X nagy békegyülés az fntrer- 
nacionálé hangjai mellett ért vé­
get.

Hogyan csávázzunk?
A búza legveszedelmesebb gomba- 

betegsége a vetőmaggal terjedő büdös 
vagy kőüszog A? üszogbetegség ellen a 
\ eióro-ig gondos tisztításával és esává­
gással védekezünk. A csái'ázási eljárá­
sok közül legalkalmasabb a nedves csá- 
vázás l-egmegíe!elóbb eljárás a kosa­
ras csávázik Kétfülü fuifakosArat, 
amelybe 20—25 kiló búza belefér, ritka- 
szövésű zsák-vászonnal békljuk kí. A 
«. »áváutóolda? elkészítésére olyan faedényt 
— kádat —, félfeneku hordó! haszná­
lunk, amelybe a kosár jól belefér. Meg­
mérjük, hogy a faedénvbe mennyi víz 
fér, úgy, hogy a váz az edény pere­
métől kb másfél tenyérnyire legyen A 
csávázószerből annyit mérünk ki ameny- 
nyi a kimért vízhez szükséges Pl. rez­
gőikből 100 literre 1 kilói, 10 literre 
10 dekát, higanyos, nedves csivázó- 
szerból 100 Ikerre 25 dekát, 10 literre 
2 5 dekát.

Egy kisebb, 20—25 literes faedény • 
ben utánpótlás céljára tartsunk készen­
létben csávázóoldatot.

A kosárba csak annyi vetőmagot 
önt üt-k, hogy a peremétől legalább egy 
tenyérnyire üresen maradjon. A kosarat 
a vetőmaggal együtt bemártjuk a csá- 
vázóokiatba. vigyázva arra, hogy az ol­
dat a magot legalább egy tenyérnyire 
ellepje. Többszöri alapos keveréssel el­
érjük, hogy az üszögös és lába szemek 
a felszínre íeiusszanak. Az üszögös cs 
léha szemeket szűrőkanállal, kis rostá­
val, vagv szitával lemérjük. A kosarat 
negyed óráig tartjuk a csávázó lében. 
Közben a keverést és az iázögos léha 
szemek lemer ését állandóan végezzük. 
Negyed óra múlva a kosarat a faedény 
szélére kienndjük, a fölös csávizólevet 
vissza!olyat juk. Rázással a csávázó) é 
visszafolyását gyorsíthatjuk.

A csávázó vetőmaggal felszívott 
esávázólevet külön e célra készített 
oldatból pótolni kell. éspedig minden 
25 kiló csávázott vetőmag után 4 li­
terrel. Rézgáhcból ugyanolyan 10/0 -os 
• rldatoi használunk, mint eddig, a hi­
ganyos csávázószerből azonban mégegy- 
xzer olyan erőset, tehát minden 10 li­
ter vízhez 5 deka higanyos, nedves 
csávázószert adunk. A csávázási az előbb

lí&SSulU Hl&zfrá
Okt. 8—10-ig, óriási sikert 
aratott magyarul beszélő 
szovjet film I. része

IFJÚ GÁRDA
Okt. 13—15-ig:
Káprázatos revü film:
Halló Moszkva

leírt módon folytatjuk, úgy, hogy ;• 100 
Htet r .'gfűcos csávázóokiatban 500 kiló 

ágnál többet ne csáváztunk! Hi 
gAttytvi csávázószer alkalmazásinál vi­
szont 100 liter csá válóoldat ban 200 
d’óvá$ több vetőmag nem csávázható

Árpa és köles csávázásira a rézgálic 
nem alkalmas. Ezeket a magvakat ezért 
higanyos, nedves csávizóoldattal keli 
csáváz m.

A iczgálicbói 100 liter vízhez egy 
kilő rézgáíicot használunk, vagyis 1 
V o o> oldatot készítünk. Ennél erősebb 
oldal használata káros hatású és tilos. 
Sem az időjárás, sem a talajviszonyok 
sehol nem teszik szükségessé erősebb 
csávázóoldat használatát. A megállapí­
tottnál erősebb oldat tönkreteszi a ma­
got. A rézgálicnak mézzel történő ki­
egészítése csökkenti a fertőtlenítő hatást, 
ezért szükségtelen. A csávázólé etkészi 
tvsebez a durván megtört, tiszta rézmá­
lkor zsák vászonba kötjük és zsineggel 
a fakadón, vagy hordón keresztbe fek­
tetett rúdra akasztjuk, annyira merítve a 
vízbe, hogy azt jól ellepje, a rézgálic 
oldására kemény és lágy viz egyaránt 
használható. Ha a vízbe merített réz- 
gáiic teljesen feloldódott, az oldatot fel­
keverjük és a csávázási megkezdhetjük. 
Az u- n. halomcsávázás alkalmazása szi­
gorúan tilos, ugyanis a !uik>m<-sávázás­
nál a csávázóoldat nem mossa, nem 
áztatja át a magvakat, az üszögös és 
léhaszemeket nem lehet lemerni, eltá­
volítani s igy ez a csávázó« nem vezet

Elítélték a tolvajt 
és cinkostársát

Nemrégen történt, hogy 
Farkas Pálné orosházi szü­
lésznő és jó barátja, Bubla 
Béla magántisztviselő elhatá­
rozták, hogy pénzt szereznek 
Farkasné már régebbről is­
merte Zalai Ferenc orosházi 
lakost, őt szemelték ki áldó 
zatnak. Farkasné elment Za­
lai lakására, a lakás ablakát 
kinyitotta és Zalait elcsalta 
otthonról. Míg ők távol voltak! 
Bubla Béla bemászott az ab 
lakon és ellopott a szekrény­
ből 4.700 forintot.

A főtárgyaiáson kiderült 
Bubla Béláról, hogy- már kő 
vetett el betörést, amikor is 
aranyneműt lopott több e.zcr 
forint értékben, A törvény 
szék Farkasné!, mint bimse 
gédel 1 hónapi és 15 napi fog 
házra és 500 forint pénzbün 
tetősre, míg Bubla Bélát í 
évi fegyházra ítélte.

HÍREK
— A SzaboiágharroSzöiwlség 

szarvasi csoportjának motoros szak­
osztálya október ao-án uj motoros 
tanfolyamul indít. Az érdeklődő 
hajt.ir-.uk i3-áai este 7 órakor je­
lentkezzenek a székházban.

— -t Szarvad járás ifjúsági 
szervezetei közt folyó tervkükson- 
jegyzésben a nemrég alakult 
szarvasi gépállomás EPOSz ifjú­
sága vezet. Második helyen ált a 
szarvasi Ságvári Területi Szít if­
júsága.

— Népnevelő értekeztél. Októ­
ber 10-én. bét főn este 7 órakor 
a szarvasi MIM’ és a más pártbeli, 
valamint pártonkivúli népnevelők 
összevont értekezletet tartanak az 
Árpád dísztermében.

MOZI
„Ifjú Gárda"

X szarvasi K,’rNulli filmszínház 
október 8-túl 10-ig díszelőadáson 
mulatja be Geraseimov Sztálin- 
dijas filmalkotását, az. 'Ifjú Gár­
dát, a A magvar nyelvre szinkro­
nizált film előadása több, mint 
négy órát venne igénybe 
ezért a budapesti filmszínházak 
mintájára két részben mutatják 
be városunkban is.

A feszült ütemű cselekmény 
alá Sosztakovics, a kitűnő szov­
jet zeneszerző irt kísérőzene!. mely 
mint önálló zenei műalkotás is 
nagv -ikerrel kerül bemutatásra.

Oleg Kosevojnak és társainak, 
az Ifjú Gárda hős koraszomoljai- 
nak történetéi Eagyejev fog la Ha 
regénybe, példaképül állítva az 
egész haladé emberiség, de első­
sorban a világ haladó ifjúsága elé.

Ma, amikor az imperialista ha­
talmak uj háború kirobbantásán 
mesterkednek és 3 világ békesze­
relő népei egységesen harcbaszátl- 
nak a béke megvédése érdekélven, 
az Ifjú Gárda példája hatalmas 
erőt jelent ifjúságunk kezében.

Ezért rendkívüli jeJenWkécú az 
Ifjú Gárda szarvasi bemutatása, 
azontúl, hogy komoly és tartalmas 
művészi szórakozást nyújt a vá­
ros ltjainak és felnőttjeinek, min­
den haladó gondolkodású béké­
éi szabadságot szerető emberének.

Megalakult a szarvasi 
gépállomás 

EPOSz szervezete
A szarvasi gépállomás ifjai az 

ebnult vasárnap telkes gyű lés ke­
retében alakították meg a gépál­
lomás EPOSz szervezetét. A gyű­
lésen felszólaltak Bagi Mihály, a 
szarvasi EPOSz titkára, Bállá And­
rás járási MINSz titkár és Kiss 
József a gépállomás helyettes ve­
zetője. Az ifjak megfogadtok, 
hogy a Lenini Komszomol példá­
ját lógják követni.

FILLÉRES HIRDETÉSEK
Egv hálószoba bútor eladó. I» 
kér, 1 szám. Bolza-kastélv.
Sárkánysoron i5 kishold feliből 
kiadó. Érdeklődni: 11. i53.

SZARVASI ÚJSÁG
demokratikus hetilap 

Főszerkesztő: Birkäs Imre.
Felelős szerkesztő és kiadó: Varga Dézsa 

Főmunkatárs; Cserei Pál 
Szerkesztőség ás kiadóhivatal: 
Szarvas, 111. Szatradság-út 115/3 

Telefonszám; 8.
Karósvidék Rt. nyomdája, Békéscsaba.

Elfogadták a szarvasiak 
verseitek ihivásat

Békéscsaba dolgozó parasztsága 
örömmel vette a szarvad dolgozó 
parasztság versenykihívását. Öröm­
mel vette tudomásul azért, mert 
tudja, bogy a verseny a mezőgaz­
daságban is döntő jelentőségű: ré­
me a 3 éve.- terv sikeres befejezé­
sének, ugyanakkor része az 3 éves 
terv előkészítésének, amely úgy a 
parasztságnak, mint a munkásság­
nak egyaránt biztosítja életszínvo­
nala további fokozott emelkedését.

A dolgozó parasztság munkájá­
val járult hozzá az eddig elért ered­
ményekhez s azokat éppen a ver­
senyin unkával kivan ja tovább fej­
leszteni. Ezért a szarvasi dolgozó 
parasztok versenykihívását teljes 
egészében elfogadja Békéscsaba 
dolgozó parasztsága - az alábbi 
ütemterv szerint végzi el az őszi 
mezőgazdasági munkákat:

i. Az őszi vetőmagot szelek­
torral irobtjuk meg és nedves 
eljárással meg csávázzuk.

3. A kukoricatörést és a szár 
betakarítását október o-ig elvégez­

zük, az őszi gabonavetést <.Ltó’t • 
aí-ig tooe-e-ig befejezzük. A 
korrépál október 3 -ig v,. ia]j,. 

másra beszállítjuk.
3. Az. őszi vetésterv ü-, iy 

előirányzatait pontosan betas Ijuj,
á. Az őszi szántási munkálatok 

során az igaeiö nélküli ki- es ku- 
zépparasztságot roo'-o-ig mente.,- 
jük a kulákság igauzsorájától.

5. Az őszi vetéseinket géppel 
végezzük. lOOC-o-ig. Az őszi méh. 
szántást november --ü-ig $<. cdu.u 
december lo-ig pedig ioo a-iz ke- 
fejezzíik. X mutrágv u<,,d oktubei 
üS-ig Vizezzük el.

6, Ae őszi mezőgazdasági mun­
kák sikere érdekében minden népi 
szervet és minden rendelkezésre 
álló erőt mozgósítunk, bogé s !.;> 
lákszabotázsi kísérletekei u,<-. 1 ... 
dályozxuk. ugyanakkor a fogat­
úén tá«l a fogallata kkal ellenőriz­
zük.

DfiFOSz
békéscsabai •:crr-;r

SPORT
Sarkad—Sz. Vasas 2:0 (2:0)

Mi 111 bajnoki, vezette: Bélán.
Sarkad: Cserháti iísilim-zki, 

Házi, Kiss — Keszlus, Juhász — 
É. Nagy, Taszter. Szabi) Sisálf 
Tamási.

Vasas: Tusjak - homár, Ja- 
nurik, Demcsák Sznagyik, Pod- 
manyicki. — Bognár. Eábri, Gu­
lyán, Kerekes, Karolyi.

Mi 1 f I-ns csapatunk vasárnap 
játszotta ötödik mérkőzését. Sar­
kad ellen, ez* a mérkőzést is :i:o 
.tránydvan itthon elvesztette s így 
a tabellán pont nélkül az utolsó 
helyen áll. Érthetetlen, hoev já­
tékosaink, akiknek egyéni labda­
rugó tudása megüti ebben sz osz­

tályban az állagot, ne lodha.v-u.iiak 
eredménvesebben fotbalnzni. 1 r- 
delmünk még megjátsza a reá vá­
ró feladatot, de csatársor helvett 
is játszani képtelen Csatársorunk­
ban semmi szív é< lendület játé­
kot nem láttrmk. labdát nem tudja 
magánál tartani, passzaik rosszak 
Arra kell következtetnünk ho?v 
egyes játékosok egymást való ers­
te« miatt teszik. Ha ft: áll. *k- 
kor -ürgossen vonuljanak vl-z- 
mert népi demokráciánkban nem 
lehet hogy egyes játékos, k k<d- 
iektiv szellemet szándékosan ront­
sák és a sportot fejlődésében hal­
ra! ! a-sáli.

KÉZILABDA
Szarvasi Vasas—BSzSE 13:5 (7:2)

NB II kézilabda. Xezetle: Fara­
gó -Bp),

A a sas: Tusjak -— Lauráiéi, 
l. híjai- Gulyán Stofancsik, Mi- 
kolai Kogyela. Lázár, Janurik, 
Muska, Becsák.

BSzSE: Gvurkó Károly, Ná- 
tor, \andlik — Pataki, Sipicki 
Medovarszki, Szakái. Mohiár Ba­
yer. Fóris.

Gyönyörű kézilabda játékot lát­
tunk vasárnap kézilabdázóinktól, 
már az első percekben Jan mik 
nagy góljával vezetéshez jutottak 
kézilabdázóink és félidő végéig 
növelték előnyüket. Fordulós 
után a BSzSE is rákapcsol és -> 
góllal terhelte meg Vasas kapuját, 
erre a Vasas rákapcsolt és nagy 
szív játékkal i3:5 arányban nyerte

Mennyit fordítunk még a 3 éves tervben 
községünk építésére ?

Szarvas község a három éves 
terv hátralévő hónapjaiban 80 
ezer forintot fordít a középületek 
(Árpád szálló, Árpád bazárépület, 
Erzsébelhelvi pavilion. Városi für­
dő és Közvágó híd) rendbehozata­
lára. Ezt követőleg október és 
november hónapok folyamán to­
vábbi Go ezer forint előirányzat 
mellett a Dózsa György-ut aszfalt 
gyalog járdáját betonirozzák. ami-

meg a mérkőzést. Kézilabdázó­
ink megmutattak, hogyan kei! > 
játékidőt kollektiven wgig ját­
szani ezért dicséret illet minden 
egyes.játékost. Góldobók: Janurik 
6. Sterancsik i. lázár 2, KugyeJa 
i. illetve Mólnál í és Medovarsz­
ki.

Motorkerékpár verseny
Vasárnap, október Q-en. dél­

előtt i i órakor a btidapesb 
VÍÁYAG dolgo/.otnak kuiUirgarda- 
ja, valamiül a szabadságbarcoy)*- 
motoTös szakosztálya. Szarvssou 
báztöinbkörüli motorkerékpár wv- 
seoyt rentiez. Délután *> órakor 
a spoil páhán |>edig salakpüivs 
motorversenyt.

nvk révén a környékben lakók re­
gi alma valósul meg.

Az elöljáróság felhívása
Felhívja az elöljáróság stoa 

gaz-iák figyelmét, akik állami be 
kát tartanak, hogy saját érdekűk­
ben az előírásnak megfelelően gon­
dozzák és takarmányozzák azokai 
nehogy az. értékes, pótolbatotlan 
apaállatok idő előtt tönkremenje- 
nek.
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